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H Ιερά Μητρόπολη Αρούσας στηρίζει την 
εκπαίδευση στην Τανζανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τη χάρη του Θεού ολοκληρώθηκε ένα ακόμη σημαντικό έργο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας στον τομέα της εκπαίδευσης. Πρόκειται για 
τη δημιουργία αίθουσας καθηγητών στο Γυμνάσιο του χωριού Ιμπόγκο 
στην Τανζανία, έργο που υλοποιήθηκε με τη φροντίδα και την πατρική 
μέριμνα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αρούσας κ. Αγαθόνικου και με 
τη γενναιόδωρη χρηματοδότηση της Αδελφότητας Ορθοδόξου Εξωτερικής 
Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης.
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Το έργο αυτό εντάσσεται στο πλαίσιο των πολυδιάστατων δραστηριοτήτων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας στον χώρο της παιδείας, αναδεικνύοντας έμπρακτα 
το ενδιαφέρον της Ορθόδοξης Εκκλησίας για τη στήριξη των εκπαιδευτικών και 
τη βελτίωση των συνθηκών διδασκαλίας στα σχολεία.

Η τελετή των εγκαινίων της αίθουσας καθηγητών πραγματοποιήθηκε σε κλίμα 
χαράς και συγκίνησης και συνέπεσε με τον αγιασμό για τη νέα σχολική χρονιά. Οι 
μαθητές του σχολείου υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο με ιδιαίτερη τιμή, 
τραγουδώντας και σχηματίζοντας πομπή, κρατώντας κλαδάκια στα χέρια τους, 
εκφράζοντας με αυτόν τον τρόπο την αγάπη και τη χαρά τους για την παρουσία 



του πνευματικού τους πατέρα, ο οποίος στέκεται διαρκώς δίπλα τους.

Στην τελετή συμμετείχαν οι δάσκαλοι, οι κάτοικοι του χωριού και ο πρόεδρος της 
κοινότητας. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, τόσο ο πρόεδρος του χωριού όσο 
και ο διευθυντής του σχολείου εξέφρασαν τις θερμές τους ευχαριστίες προς τον 
Μητροπολίτη κ. Αγαθόνικο. Ο διευθυντής τόνισε χαρακτηριστικά ότι το σχολείο 
στηρίζεται αποκλειστικά από την Ορθόδοξη Εκκλησία και ότι υπάρχει άρρηκτος 
δεσμός μεταξύ της σχολικής κοινότητας και της Ιεράς Μητροπόλεως, η οποία έχει 
χρηματοδοτήσει και άλλα έργα ανακαίνισης και εξοπλισμού του σχολείου στο 
παρελθόν. Παράλληλα, αναφέρθηκε στις ανάγκες που εξακολουθούν να υπάρχουν, 
επισημαίνοντας την ανάγκη τοποθέτησης παραθύρων και θρανίων στην αίθουσα 
της πρώτης τάξης, η οποία μέχρι σήμερα στερείται βασικών υποδομών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρούσας κ. Αγαθόνικος απηύθυνε πατρικές και 
ενθαρρυντικές συμβουλές προς τα παιδιά, τονίζοντας τη μεγάλη αξία της παιδείας 
στη ζωή τους και προτρέποντάς τα να αγαπούν τη μάθηση ως πολύτιμο δώρο του 
Θεού. Υπογράμμισε ότι η γνώση, όταν συνοδεύεται από πίστη, ήθος και αγάπη, 
γίνεται δύναμη που μεταμορφώνει τον άνθρωπο και την κοινωνία. Ευχήθηκε σε 
όλους καλή και ευλογημένη σχολική χρονιά, με υγεία, πρόοδο και φωτισμό. 
Απευθυνόμενος στους εκπαιδευτικούς, τους ευχαρίστησε για το έργο και την 
προσφορά τους, αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά, 
και τους ενθάρρυνε να συνεχίσουν με υπομονή, αγάπη και αφοσίωση στο 
λειτούργημά τους.



Στο πλαίσιο της επίσκεψης, προσφέρθηκαν επίσης τρόφιμα για την ενίσχυση του 
γεύματος που παρέχεται στα παιδιά. Συγκεκριμένα, παραδόθηκαν στο σχολείο 
σακιά με φασόλια, καλαμπόκι και αλεύρι, καθώς και λάδι, ενώ ιδιαίτερη χαρά 
προκάλεσε στα παιδιά η προσφορά σοκολάτας και παραδοσιακών γλυκισμάτων 
«μαντάζι», που θυμίζουν λουκουμάδες. Τα τρόφιμα θα συμβάλουν ουσιαστικά στη 
σίτιση των μαθητών, πολλοί από τους οποίους λαμβάνουν το μοναδικό τους 
πλήρες γεύμα στο σχολείο.



Η προσφορά αυτή αποτελεί δωρεά της κυρίας Μαγδαληνής υπέρ υγείας Γεωργίου 
και του κυρίου Τιμολέων Κοσμίδη υπέρ αναπαύσεως Θεοδώρου, τους οποίους η 
τοπική Εκκλησία μνημονεύει με ευγνωμοσύνη.



Η δημιουργία της αίθουσας καθηγητών στο Δημοτικό Σχολείο Ιμπόγκο αποτελεί 
ένα ακόμη ζωντανό παράδειγμα της σταθερής και διαρκούς στήριξης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρούσας προς τα σχολεία της δικαιοδοσίας της. Μέσα στο πλαίσιο 
της ιεραποστολικής της δράσης, η Μητρόπολη επενδύει συστηματικά στην 
παιδεία, αναγνωρίζοντας ότι η εκπαίδευση των παιδιών και η ενίσχυση των 
εκπαιδευτικών συνθηκών αποτελούν θεμέλιο για ένα καλύτερο και ελπιδοφόρο 
μέλλον. Με τη συνεργασία αδελφών και φορέων που στηρίζουν το έργο της 
εξωτερικής ιεραποστολής, η Εκκλησία συνεχίζει να προσφέρει όχι μόνο πνευματική 
καθοδήγηση, αλλά και ουσιαστική υλική βοήθεια, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι 
βρίσκεται δίπλα στον άνθρωπο, ιδιαίτερα εκεί όπου οι ανάγκες είναι μεγάλες. 
Ευχόμαστε ο Θεός να ευλογεί κάθε τέτοια προσπάθεια, προς όφελος των παιδιών, 
των εκπαιδευτικών και ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας.











































(Πηγή: Ιεραποστολική Στέγη)


